



Иртышский Колхозник

Орган Иртышского РК КП Казахстана и районного Совета депутатов трудящихся Павлодарской области

№3 (1682) Воскресенье, 8 января 1956 г. Год издания 26-й
Цена 10 коп

Механизаторы МТС!

По примеру лучших трактористов Беловодской машинно-тракторной станции активно помогайте колхозам проводить зимние хозяйственные работы, добиваться еще лучших успехов в зимовке скота.

Наши механизаторы и зимой участвуют на работах в колхозах

★
Директор
Беловодской МТС
М. ЧАЛЕНКО
★

Решениями партии и правительства, принятыми за последние годы, повышена роль МТС как организаторов и руководителей колхозного производства, направляющих развитие колхозной экономики, обеспечивающих выполнение мероприятий по дальнейшему увеличению производства продукции полеводства и животноводства.

Борясь за претворение в жизнь исторических решений партии и правительства, наша МТС принимает меры к тому, чтобы воздействовать на производственную деятельность колхозов зоны не только весной и летом, но и зимой, т.е. круглый год.

После окончания полевых работ в минувшем хозяйственном году у нас сейчас расставлены силы так, чтобы использовать механизаторов не только на ремонте тракторов, но и на зимних работах в колхозах, особенно на трудоемких.

Механизаторы, занятые на работе в колхозе, подвозили корма к фермам. Сейчас они занимаются снегозадержанием, очисткой семян. Кроме того, ведут строительство, заготовку стройматериала, работу по механизации колхозного производства, ухаживают за колхозным скотом. Соревнуясь за достойную встречу XX съезда КПСС, они добиваются отрядных трудовых побед.

Тракторные бригады, обслуживающие колхоз «Новая жизнь», отремонтировали досрочно всю технику, закрепленную за ними, на месте, в колхозе. После этого из коллектива этих механизаторов были созданы две бригады для проведения зимних работ в колхозе. Одна из них в составе 14 человек, руководимая т. Ахалимовым, установила в колхозе маслобойку, мельницу, кормозапарник, трудятся сейчас на строительстве колхозных ко-

ровника и свиарника. Другая бригада в составе 12 человек, руководит которой т. Негрпенко, пошла работать на животноводческую ферму колхоза. Она подвозила к местам зимовки скота корма, а также сейчас ухаживает за колхозным скотом. Хорошо трудятся в колхозе «Новая жизнь» трактористы МТС тт. А. Эйрс, С. Комаров, В. Панасюк, Ф. Маер, Я. Каель и А. Строганов. Их заработок во время зимней работы в колхозе составляет от 500 до 1000 рублей в месяц.

Также бригады из механизаторов у нас созданы и в других колхозах зоны: «Кызыл жұлдуз», «Ульгули» и т. д. Все они работают хорошо и оказывают большую помощь колхозам в проведении зимних хозяйственных работ, в проведении зимовки скота.

То, что часть наших механизаторов занята на работе в колхозах, не отражается на ремонте машинно-тракторного парка. Он идет не плохо. План четвертого квартала 1955 года по ремонту тракторов, например, был выполнен досрочно.

Однако нужно отметить, что дирекция МТС сделала еще не все для привлечения всех без исключения свободных механизаторов для проведения зимних мероприятий в колхозах. Под разными предлогами уклоняются от этого трактористы А. Якуба, В. Паспченко, Р. Додов, А. Золотарев, В. Титов. Придется, конечно, поработать, чтобы призвать этих нарушителей государственной дисциплины к порядку.

Еще шире развертывая социалистическое соревнование в честь XX съезда КПСС, коллектив механизаторов МТС добьется новых успехов в ремонте машинно-тракторного парка и в проведении зимних работ в колхозах зоны.

Использовать все возможности для улучшения дел в животноводстве

В минувшем сельскохозяйственном году колхоз им. Воропаева, борясь за выполнение решений январского Пленума ЦК КПСС, добился некоторых успехов в улучшении дел в животноводстве. План по росту поголовья стада общественного животноводства был выполнен по всем видам скота. Например, на конец минувшего хозяйственного года количество маточного поголовья коров мы довели до 149 голов при плане 140, поголовье всего стада овец—до 1140 голов при плане 1127. Количество свиной должим были довести до 140 голов. И это было обеспечено.

Однако в развитии животноводства, а особенно в повышении его продуктивности в колхозе еще масса недостатков. По настрюгу шерсти план перевыполнен на 6 центнеров. А вот по надоям молока и нагулу по всем видам скота он далеко не выполнен. Мы получили надой молока только по 1323 литра от каждой фуражной коровы при плане 1500 литров.

Почему это случилось? Уделялось недостаточное внимание со стороны правления этим вопросам. Не было наведено должного порядка на фермах. Существовал подсобный метод воспитания телят. Корма скармливались как попало. Сочных кормов было заготовлено недостаточно. Работа по обобщению и рас-

пространению опыта работы лучших животноводов не проводилась. А они у нас были. Например, доярка т. Шперлинг сумела перевыполнить план надоя молока от группы закрепленных коров. От каждой фуражной коровы она получила по 1677 литров молока. Но все эти и другие резервы и возможности не были приведены своевременно в движение. А если бы они были использованы, мы получили бы гораздо больше продуктов от животноводства, чем достигли их выхода в прошлом году.

Не справился колхоз и с планом разведения птиц и получения от них яиц. На конец сельскохозяйственного года на птицеферме колхоза должно было быть более 4 тысячи штук птицы, а ее есть только 436 штук. А ведь птицеводство, если им по настоящему заниматься, высокодоходная отрасль хозяйства.

Что же сделано и делается в колхозе по дальнейшему развитию животноводства и повышению его продуктивности?

В этом году колхоз вступил в зимовку скота более организованно. Помещения оборудованы, утеплены, электрифицированы. Кормов заготовлено достаточно.

Особое внимание уделяется увеличению продуктивности крупного рогатого скота. МТФ полностью обеспечена кадрами—доярками и скотниками.

Для правильного ухода за скотом зоотехником колхоза т. Ципкиным составлен распорядок дня, рацион кормления коров, который утвержден на расширенном совещании животноводов. Правила ухода за скотом и его кормления строго выполняются. Подсобный метод воспитания телят ликвидирован. До доярок доводятся месячные планы надоя молока. Приняты меры к экономному расходованию кормов. Грубые корма перед скармливанием смачиваются соленой водой. Для подкормки дойных коров имеется сдос.

Сейчас стало больше уделяться внимания на политико-воспитательную работу с кадрами животноводства, на повышение их производственной квалификации. Специалисты колхоза в этих целях проводят с ними беседы, лекции. Это способствует улучшению ухода за скотом. Хорошо, например, работает скотник Л. Маер.

Наша задача заключается в том, чтобы используя все резервы и возможности, добиться в этом году улучшения дел в животноводстве, увеличить его количество и повысить продуктивность. Для этого в первую очередь необходимо благополучно провести зимовку скота.

И. Кривошеев,
председатель колхоза.

Комсомольцы пошли работать на ферму

До постановки скота на зимовку комсомольцы колхоза «Кызыл жұлдуз» на своем собрании обсудили вопрос о том, как лучше оказать правлению колхоза помощь в проведении зимовки скота. Тогда было решено послать для работы в животноводство несколько комсомольцев.

Охотно пошла работать на

МТФ дояркой член ВЛКСМ т. Мусагитова. За нею закреплен 12 коров. По примеру опытных доярок она стала старательно ухаживать за коровами, готова их к отелу. Сейчас уже три коровы из ее группы отелились. От каждой из них она надаивает в день от 7 до 8 литров молока.

Работают сейчас в животно-

водстве и другие комсомольцы. В числе их К. Кохтаев, окончивший десятилетку.

Комсомольцы, включившись в социалистическое соревнование в честь XX съезда КПСС, борются за образцовое проведение зимовки скота и повышение его продуктивности.

К. Алютенов,
инструктор райкома комсомола.

УСИЛИТЬ ТЕМПЫ СНЕГОЗАДЕРЖАНИЯ

Больше снега на полях—больше хлеба в закромах,— гласит поговорка.

Все более широкий размах принимает работа по снегозадержанию в колхозе им. Ленина. Силами механизаторов Ново-Ивановской МТС оно уже проведено здесь на площа-

ди более 2 тысяч гектаров. Нарастают темпы по задержанию снега на полях совхозы им. Ленина, Соверный, им. Суворова и им. Кутузова. В этих хозяйствах планы снегозадержания выполнены на 20—40 процентов.

Но в отдельных хозяйствах

не уделяется этому должного внимания. Поврежнему медленно развертывают эту работу Иртышская МТС в колхозах, обслуживаемых ею, а также совхозы им. Абая, им. 10-летия ВЛКСМ, Голубовский, им. Пушкина и другие.

А. Реснянский.

Ответим на решения IV сессии Верховного Совета СССР новыми трудовыми успехами

29 декабря 1955 года в Москве закончила работу 4 сессия Верховного Совета СССР. Сессия, проходившая в обстановке всенародного социалистического соревнования в честь XX съезда КПСС, подвела итоги работы нашей Родины по коммунистическому строительству, наметила мероприятия по еще более успешному проведению в жизнь грандиозных планов.

Сессия утвердила Государственный бюджет на 1956 год. Наш бюджет—бюджет мирного созидания. Он ярко выражает мощный подъем социалистической экономики и культуры, дальнейший рост благосостояния трудящихся. Из общей суммы рас-

ходов по бюджету в 1956 г. на нужды народного хозяйства запланировано израсходовать 237.325.529 тыс. рублей.

По Государственному бюджету на 1956 год на нужды сельского хозяйства будет затрачено свыше 56.600 миллионов рублей и прежде всего на повышение уровня механизации сельскохозяйственных работ, дальнейшее развитие совхозного производства.

В этом году на здравоохранение, народное образование и другие социально-культурные мероприятия будет затрачено на 14,5 миллиарда рублей больше, чем в 1955 году.

Советский Союз ведет неу-

клонную политику мира и дружбы между народами. Исключительно ярким примером миролюбивых устремлений нашей страны служит тот факт, что в 1956 году военные расходы по бюджету уменьшены против 1955 года почти на 10 миллиардов рублей.

Великое счастье жить в Советской стране, где проявляется великая забота о трудящихся! Ответим на решения IV сессии Верховного Совета СССР новыми трудовыми успехами. Это будет нашим лучшим вкладом в дело укрепления могущества социалистической Отчизны.

Ф. Путинцев,
рабочий Кайманчикинского пункта
«Заготзерно»

Опыт работы животноводов Рязанской области по высокому надою молока

(Окончание. Начало см. в № 2)

В результате широко развернутого социалистического соревнования в истекшем хозяйственном году доярки Рязанской области повысили надой молока в среднем на 511 килограммов, а за два года, прошедшие после исторического сентябрьского Пленума ЦК КПСС, — на 923 килограмма. Таким образом надой молока за два года вырос на 90 процентов. И в этом сыграло решающую роль усиление политико-массовой работы среди животноводов, умелая организация соревнования и пропаганда опыта лучших.

Большое значение в развертывании социалистического соревнования, в пропаганде и внедрении передового опыта имеет широкая гласность результатов соревнования, поощрение передовиков. Партийные организации стремятся к тому, чтобы каждый животновод был хорошо осведомлен о ходе выполнения обязательств, чтобы передовики соревнования были окружены вниманием и почетом, знали, что каждый их успех — это успех всех животноводов, всех трудящихся области и потому он не останется незамеченным, будет по достоинству оценен товарищами по труду и всей общественностью.

В области широко распространение получили экскурсии в передовые животноводческие хозяйства внутри области. Часто практикуются выезды передовых животноводов в другие колхозы и совхозы, где они читают лекции, проводят беседы, показывают на фермах методы и приемы своей работы по раздоя коров, приготовлению кормов, уходу за скотом и т. д.

В области действенными средствами пропаганды и распространения передового опыта являются производственные конференции, которые проводятся по решению обкома партии в одном из передовых колхозов области, на которых участвуют животноводы ряда районов, а также члены бюро обкома партии, руководящие работники областного Управления сельского хозяйства, ученые и специалисты сельского хозяйства.

Например, в феврале месяце 1955 года была проведена производственная конференция в колхозе им. Кирова Шилковского района. На конференции присутствовало свыше 450 человек из 17 районов области. На конференции с докладами выступали председатели колхозов, передовые доярки, зоотехники МТС и колхозов. После докладов участники конференции посетили хозяйство этого колхоза, обменялись опытом работы и внесли ряд ценных предложений.

Результаты работы каждой доярки, бригады и фермы в большинстве колхозов ежедневно отражаются на Досках показателей, в диаграммах, «боевых листках», «моднях» и т. д. Во многих колхозах оборудованы красочные щиты с надписью: «Кто сегодня вперед», на которые заносится

фамилии доярок, добившихся самого высокого надоя за истекший день. Через определенный срок — раз в декаду, в полмесяца или в месяц, в зависимости от конкретных условий, — дояркам вручаются переходящие красные флажки и премии. В колхозах и совхозах учреждены также и переходящие Красные Знамена для бригад. Они присуждаются по итогам месячной работы и вручаются на производственных совещаниях.

Во всех колхозах есть Доски чести. Большое значение имеет то, что занесение имен лучших на Доску производится в торжественной обстановке, в присутствии всех колхозников. А в колхозе «Новая жизнь» Ерахтурского района одновременно с занесением фамилии передовика производства на Доску чести ему вручается его фотография с надписью: когда и за какие достижения правление колхоза занесло его фамилию на Доску чести.

Применяются и другие формы гласности, меры поощрения: взаимопроверка работы соревнующихся колхозов и совхозов, объявление благодарностей, вручение премий.

Районные итоги соревнования за высокие надои молока подводятся один раз в месяц, а в некоторых районах — раз в декаду. Эти итоги обсуждаются на производственных совещаниях доярок по колхозам. Кроме того, публикуются в газетах сообщения о наивысших надоях, достигнутых доярками, бригадами, фермами. Для победителей в соревновании учреждены Красные знамена, причем одно знамя вручается по итогам года, а другое — по лучшим результатам, достигнутым в каждом месяце. Имена наиболее отличившихся в соревновании животноводов, механизаторов, специалистов, а также передовые бригады и колхозы заносятся на районные Доски чести и в районные Книги чести. На районных совещаниях животноводов передовикам соревнования вручаются переходящие Красные знамена, почетные грамоты, ценные подарки, чествуются старейшие и заслуженные работники ферм.

С огромным подъемом проходят районные и областные совещания передовых доярок. Они проводятся два раза в год — по итогам зимнего столетнего периода и в конце хозяйственного года. На этих совещаниях животноводы обмениваются опытом работы, критикуют недостатки, намечают меры для их устранения, принимают новые обязательства, чествуются лучшие животноводы.

Несколько лет назад на одном из совещаний происходило чествование передовых доярок, Героев Социалистического Труда П. Н. Ковровой, А. С. Николаевой в связи с двадцатилетием их работы на ферме. С тех пор чествование животноводов, безупречно проработавших на фермах 20 лет и более и добивающихся высоких производственных показателей, в области вошло в систему. На совещаниях, проис-

ходившем в конце октября 1954 года, чествовали 140 доярок колхозов и совхозов. Все они занесены в областную Книгу чести, награждены почетными грамотами и ценными подарками.

В феврале 1955 года на областном совещании животноводов чествовали семью колхозника сельхозартели «Фундамент социализма» Шиловского района Степана Фатеевича Корнечихина. Эта замечательная семья колхозных животноводов ныне известна всей стране. Сам Степан Фатеевич, его жена Анна Андреевна, четыре их дочери, внучка, два сына и три внука — 12 человек в семье Корнечихиных в течение нескольких лет самоотверженно трудятся на фермах родного колхоза. Все они занесены в областную Книгу чести, награждены Почетными грамотами облисполкома.

В июле 1955 года Президиум Верховного Совета СССР за безупречную и плодотворную работу в развитии общественного животноводства наградил С. Ф. Корнечихина орденом «Знак чести», а остальных членов семьи — медалями Союза СССР. Корнечихины в это время находились на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. Из Москвы в родное село их доставили на легковых автомашинах. В колхозе состоялось торжественное заседание, а затем в районном центре — митинг трудящихся района, на котором присутствовали представители всех районов области.

Весной 1955 г. партийные и общественные организации чествовали двадцатипяти тысячников — рабочих, посланцев партии на село — Василия Андреевича Балакина, заведующего молочным — товарной фермой колхоза им. Сталина Мервианского района и Михаила Ивановича Иванова, председателя колхоза им. Куйбышева Старожилковского района.

Партийные организации добиваются активного участия в соревновании всех работников животноводства — не только доярок, телятниц, свинок, но и скотников, пастухов, подвозчиков кормов, колхозников, работающих на кормоприготовлении. Каждый из этих работников, вступающий в соревнование, берет на себя конкретные обязательства.

Особое внимание обращается на работу с пастухами, на усиление их роли в борьбе за повышение продуктивности крупного рогатого скота. Обком партии призвал необходимым укрепить состав пастухов коммунистами и комсомольцами. На призыв партийных и комсомольских организаций откликнулись многие сотни добровольцев. На эту работу было направлено 1500 коммунистов и комсомольцев.

Партийные организации усилили среди пастухов массово-разъяснительную работу, помогли им изучить опыт лучших. Были проведены совещания пастухов — сначала в районах, а затем в областном центре. На областном совещании, после обсуждения задач

по выполнению принятых обязательств обмена опытом работы, состоялось торжественное чествование старейших колхозных скотников-пастухов. Пастухи стали почетными людьми на селе. Во многих колхозах приступили к строительству на пастбищах домов для животноводов, ввели поощрительную оплату труда пастухов в зависимости от суточных удоев молока и привеса скота, обеспечили их спецодеждой. Потребительская кооперация организовала на пастбищах развозную торговлю.

Центром проведения массово-политической работы среди животноводов является красный уголок на молочно-товарной ферме. Он обычно расположен в отдельном одноэтажном доме, хорошо оборудован. В нем ведется работа как в зимних условиях, так и в летних. Помещения благоустроены: чистые и светлые. Здесь всегда имеются свежие газеты, журналы, новинки сельскохозяйственной литературы. Наглядная агитация отражает трудовые будни животноводов, рассказывает, как они борются за рост поголовья и повышение продуктивности общественного скота, за дальнейшее развитие всего колхоза в целом, об итогах социалистического соревнования животноводов по надою молока, по выращиванию телят и свинополовья в колхозе, районе и области. Диаграммы, схемы и графики отражают рост надоев молока, общественного поголовья скота и денежных доходов колхоза, а также данные о том, что получает колхоз на 100 гектарах пашни, лугов и пастбищ. В красном уголке вывешивается стенная газета, в которой активно сотрудничают доярки, скотники, конюхи и другие работники ферм. Для желающих послушать радио, установлен радиоприемник. Работа красного уголка осуществляется по плану, который вывешивается на всеобщее обозрение и животноводы всегда знают когда и какое мероприятие проводится. Работники ферм в красном уголке могут послушать беседы, лекции, доклады на самые различные темы, принять участие в репетиции кружка художественной самодеятельности, коллективной читке газеты или книги, послушать концерт, просто отдохнуть, просматривая журнал или слушая радио.

Одним из главных условий повышения продуктивности скота является корма. Поэтому труженики сельского хозяйства Рязанской области вели и ведут борьбу за создание прочной кормовой базы. Можно с уверенностью сказать, что кормовая база в большинстве колхозов области разрешена.

Основным источником обеспечения скота грубыми кормами, а также накопления зеленой массы для силосования, у них являются луга, которые расположены в поймах реки Оки. До последнего времени колхозы получали невысокие урожаи сена с естественных сенокосов. Лишь только после

того, как колхозы приняли меры к улучшению лугов и подкормке их с самолетов, валовые сборы сена значительно увеличилось. Ранней весной, как только сходит вода, производят очистку лугов от наносов и кочек. Особенно большое влияние на урожайность трав оказывает подкормка лугов минеральными удобрениями, которую многие хозяйства проводят в течение нескольких лет.

Большое место в кормовом балансе у рязанцев занимают сочные корма, особенно силос. При этом 60 процентов заготовленного силоса в колхозах и совхозах Рязанской области составляет кукуруза. Силос в кормовом рационе занимает примерно 60 процентов. Характерно и то, что у них лелеют массу для закладки силоса является и измельченная луговая трава. Силос у них закладывается в траншеи и непосредственно в лугах. Это дает им возможность не отрывая большое количество рабочей силы и тягла на перевозку высушенной массы, позволяет не сушить траву, а закладывать ее в силосные ямы вслед за скашиванием. Колхозы и совхозы Рязанской области в качестве полноценных сочных кормов для молочного скота в значительных размерах используют картофель, который они сажают на полях севооборота специально на фураж для животноводства. Повышению продуктивности скота способствует у них также введение в колхозах и совхозах зеленого конвейера. В качестве зеленой подкормки в начале весны у них используются посевы ржи. Затем коровам скармливают частично овес и клевер, посаженные на полях севооборота, а осенью дают животным тыкву и картофель.

Опыт передовых районов, колхозов, совхозов и МТС Рязанской области показывает, что достигнутые ими первые успехи в увеличении поголовья скота и повышении его продуктивности не пришли сами собой. Они завоеваны самоотверженным трудом колхозников, механизаторов, специалистов, повседневной, кропотливой работой партийных, советских и комсомольских организаций.

Задача партийных, советских и комсомольских организаций, руководителей колхозов, совхозов и МТС, специалистов сельского хозяйства, а также всех тружеников сельского хозяйства нашего района состоит в том, чтобы быстрее подхватить поныне Рязанцев, внедрить их передовой опыт работы в свое хозяйство и с честью выполнить задачи январского Пленума ЦК КПСС по дальнейшему развитию общественного животноводства и резкому повышению его продуктивности. Для этого у нас есть полная возможность: есть хорошие кадры, богатая техника, есть плодородный земельный массив.

Редактор П. Моряков.